



джет 749 хил. евро (в т.ч. 49 хил. евро национално съфинансиране), внедрен от консорциум между Федералната статистическа служба на Германия (старши партньор) и Датската статистика (младши партньор) през периода 2 юни 2005 - 1 септември 2007 година. Туининг проектът е подкрепен от договор за доставка на оборудване за НСИ на стойност 227 хил. евро, а двата проекта са реализирани като първа фаза от Многогодишната национална програма ФАР 2004 - 2006 „Устойчиво развитие на Националната статистическа система”. Безспорно най-трайният резултат от тези проекти е дигитализираната библиотека на НСИ, първа по рода си у нас.

От 24 март 2007 г. до 23 ноември 2009 г. като втора фаза на същата програма в НСИ е внедрен успешно туининг проектът BG 2006/018-343.08.04 „Устойчиво развитие на Националната статистическа система: реорганизация на регионалната структура на НСИ” на стойност 1 800 хил. евро (в т.ч. 131 хил. евро национално съфинансиране). Това е третият проект от туининг програмата на ЕС с бенефициент НСИ, разработен по време на кандидатчленството на България за ЕС. Проектът е внедрен в първите две години от присъединяването на нашата страна към ЕС от консорциум, в който участват статистическите служби на две от страните основателки на ЕС - Германия и Франция. По този начин проектът се превръща за НСИ

в своеобразен мост между предизвикателствата на кандидатчленството и пълноправното членство. В процеса на изпълнение на проекта за първи път в националната система на НСИ е проведена широкомащабна програма за обучение в областта на статистиката и управлението, в която участват над 300 експерти, като 44% от тях са от териториалните статистически бюра.

Туининг проектът е подкрепен от договор за доставка в рамките на Националната програма ФАР, по който през 2009 г. НСИ получава оборудване на стойност 600 хил. евро.

НСИ - консултант в туининг проекти

Без да спират да черпят познания от практиката на колегите си от останалите национални статистически служби в ЕС, експертите на НСИ вече изнасят своя опит в други реформиращи се страни. На 13 ноември 2009 г. стартира двегодишният туининг проект AZ08/ENP-PCA/FI/06 „Подкрепа за Държавния статистически комитет на Република Азербайджан за постигане на европейски стандарти в националните сметки, сенчестата икономика, бизнес статистиката и индекса на цените на производител” на стойност 900 хил. евро, който се реализира от консорциум между Федералната статистическа служба на Германия (старши партньор) и НСИ (младши партньор). Бенефициент на проекта е Държавният